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	Domaine socle
	Capacités
	Niveau de maitrise

	
	
	Insuffisant
	Fragile
	Satisfaisant
	Très bon

	1F
	Ecrire
	
	
	
	

	1F
	Lire
	
	
	
	

	1S
	Passer d’une forme de langage scientifique à une autre
	
	
	
	

	2
	Réaliser des travaux de manière autonome et méthodique
	
	
	
	

	4
	Mener une démarche d’investigation
	
	
	
	

	
	Modéliser
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	2
	3
	4
	5

	Exercice 1 –  Petite expérience craie + vinaigre = boom ! 
Après avoir regardé la vidéo proposée sur YouTube par supersteve526 https://www.youtube.com/watch?v=x3lKXSmTQIA , répondre aux questions suivantes :
1. Expliquer ce qu’est une transformation chimique.
2. Qu’est-ce qui permet d’affirmer qu’au cours de l’expérience de supersteve526, il se produit une transformation chimique ?
3. Quels sont les réactifs de cette transformation chimique ?
4. Le mélange de ces réactifs entraine un dégagement gazeux. Quel(s) test(s) pourrait-on mettre en œuvre pour identifier le gaz produit par cette transformation chimique ?
5. BONUS : On observe que la boite de pellicule photo décolle. Donner une explication scientifique à ce phénomène.
6. L’expérience proposée par Supersteve526 revient à mélanger de l’acide acétique de formule CH3CO2H avec du carbonate de calcium (CaCO3). Ils réagissent pour former de l’eau, de l’acétate de calcium et un gaz qui trouble l’eau de chaux.
a) Donner le nom du gaz qui trouble l’eau de chaux.
b) Compléter le bilan chimique de cette transformation :
Acide acétique + carbonate de calcium → …..……………………. + ……………………………. + ………………………………
c) Cette transformation chimique peut être décrite par l’équation chimique suivante :
2 C2H4O2 + CaCO3 → C4H6O4Ca + H2O + CO2
i. Pourquoi dit-on qu’au cours d’une transformation chimique « il y a conservation de la matière » ?
ii. L’équation proposée respecte-elle la conservation de la matière ? Justifier.
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	Exercice 2 – des voitures propres ?
A l’aide de vos connaissances et des documents fournis en annexe, répondre aux questions suivantes :
1. Quels sont les noms et les formules des 2 réactifs d'une pile à combustible ?
2. Quelle est la formule chimique du produit de cette transformation chimique ?
3. Quelle est l'origine de l'énergie fournie par une pile à combustible ?
4. Quel type d’énergie est fourni par la pile à combustible au moteur ?
5. Quel est le rôle du moteur ?
6. Proposer un diagramme d’énergie d’une voiture alimentée par une pile à combustible à hydrogène. 
7. Peut-on dire qu’une voiture fonctionnant avec une pile à combustible est plus propre qu’une voiture classique ? Justifier.
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Documents relatifs à l’exercice 2

Le constructeur d'automobiles nippon Honda a annoncé, jeudi 10 mars 2016, son intention de lancer d'ici à la fin 2016 au Japon sa voiture à hydrogène, la Clarity Fuel Cell. […]. Ce véhicule à pile à combustible, qui ne rejette que de la vapeur d'eau à l'usage, se veut plus spacieux (cinq places) et doté d'une plus grande autonomie (environ 750 kilomètres) que la Mirai de Toyota numéro un mondial, a mis en avant Honda dans un communiqué. Avec un plein qui se fait en seulement en 3 minutes, la Clarity Fuel Cell "est aussi facile à utiliser qu'une voiture à essence", a assuré le groupe. De quoi faire la différence avec les voitures électriques qui disposent d'une autonomie réduite pour un temps de ravitaillement de plusieurs heures.
Document 1 - Extrait de l’article « Honda lance un nouvelle voiture à hydrogène au Japon » - Sciences et Avenir – mars 2016

La pile à combustible consomme du dioxygène et du dihydrogène et rejette de la vapeur d'eau. 
[image: http://e.maxicours.com/img/4/2/1/2/421245.jpg]
Une partie de l'énergie libérée lors de la disparition des réactifs est transformée en énergie électrique. L’énergie électrique est ensuite utilisée par le moteur électrique pour propulser le véhicule. 
Une autre partie d’énergie est libérée par un dégagement de chaleur au sein de la pile (pouvant dépasser exceptionnellement 100 °C!). La vapeur d’eau produite sort de la pile en emportant une part de l’énergie thermique. 
Document 2 – La pile à combustible (PAC)

Un bilan d’énergie peut être représenté par un diagramme selon les conventions suivantes :
· Les réservoirs d’énergie sont représentés par des rectangles
· Les convertisseurs d’énergie sont représentés par des cercles ou ellipses
· Les transferts d’énergie sont représentés par des flèches
Document 3 – Conventions de représentation d’un diagramme d’énergie.

Les voitures fonctionnant sur une pile à combustible appartiennent à la famille des véhicules à zéro émission. Elles ne rejettent que de l'eau, produite de la réaction entre l'hydrogène et l'oxygène. Pour autant, le bilan global est plus mitigé. Produire de l'hydrogène nécessite en effet beaucoup d'énergie. Le mode de production le plus courant - car le moins coûteux - utilise le gaz naturel comme matière première. En tenant compte de la production d'hydrogène, une voiture utilisant une pile à combustible émettra environ 120 grammes de CO2 par kilomètre, contre 160 grammes pour le même véhicule équipé d'un moteur diesel.
Document 4 – Extrait article « La pile à combustible fait le plein d'hydrogène » - Lefigaro.fr – janvier 2015
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